
Gospodarske stvari. 

Pod imenom razsadnik ali razmnoževalni vinograd 
razumevamo lak nasad lil. kateri nam služi edino le 

Kazsadniki celi razmnoževalni vinogradi 



za pridelovanje ključev, gradiva za presajanje, toraj za 
razmnoževanje. Sama besedica trsna ušica ali filoksera 
že neljubo dirne posestnika vinogradov, še bolj ga pa 
prestraši, posebno pa gmotno oškoduje dejanstvena nav
zočnost po obliki malega ali po včinkih ogromnega škod
ljivca, kateri nosi to ime. 

Trsna ušica silno hitro napreduje. Do dandanes je 
že sila mnogo vinogradov očevidno okuženih, akoravno 
še ni to povsodi že uradno razglašeno, toda kaj bode 
še le v *tekočem, ali v nekoliko letih! Kjer se ta so
vražnik vinogradarstva naseli, tam v časih neverjetno 
hitro napreduje, neka leta, posebno po hudi peronospori, 
ki slabi trsje, v kratkem opustoši cele gorice, kjer še ni 
bilo leto prej videti ničesar sumnjivega. Vsak pameten 
vinogradar se mora toraj na najskrajneje pripravljati. 
ne pa odlašati, češ: saj imam še čas, kedar pride do 
mene, bodem pa že drugače počel. 

Največje zlo je bila in je še trtna uš za tiste kraje, 
katere je ona tako rekoč iznenadila, kateri niso bili za 
vojsko proti nji nikakor pripravljeni. Tako imamo mnogo 
primerov, da so prej radi svojega vina jako sloviti kraji 
že več let brez vsacega vinskega pridelka. Vsled tega 
pa tudi navadno njih moč peša in niso večinoma več 
zmožni si pomagati. 

Novo nasajanje vinogradov stane drag denar ali 
kar je temu enako, mnogo truda. Ako mora toraj po
sestnik ves vinograd, katerega mu je ušica že pred leti 
vničila na novo obsaditi, ko ni imel že več let nikacega 
primernega dohodka ter mu je na prvi dohodek še nekoliko 
let čakati, to je kaj težka naloga. Ako pa s trsno ušico 
vred tako rekoč vkup koraka ter kar ona vniči, sproti 
na novo zasadi, to mu je potem tako rekoč igrača in 
nikdar ne bode čutil grenkih posledic, katere ima na
vadno vničenje vinogradov za seboj. Badi tega še en
krat ponavljamo in še posebno povdarjamo, vsaki gospo
dar se naj na trsno ušico za časom pripravlja, predno 
še očuti rane, katere zamore ona njega gmotnemu 
stanju vsekati. 

Kako in s čim se naj pa pripravljamo? (lotovo 
ne bode treba še posebej omenjati, da so nam ameri
kanske trte edino praktično sredstvo, katero nam omogoči, 
tej nadlogi kljubovali. Ako je pa tako, potem pa se ve, 
da potrebujemo za to v prvi vrsti gradiva za nasajanje, 
amerikanske trte. Kje pa teh dobiti? To je v večji meri 
že dandanes jako težavno: že dandanes, ko potreba še 
ni tako velika, kakor bode najbrž v kratkem postala, 
ni jih dobiti, kajti imamo primeroma še malo tacih na
sadov, kateri se pečajo z pridelovanjem tega gradiva. 

Razun tega pa tudi treba, ako to kupujemo, na
vadno veliko dražje plačevati, kakor bi pa zamogli sami 
pridelati. Vsak umni gospodar bode torej za časom skr
bel, da si bode doma dovolj tacih ključev prideloval, 
kolikor jih potrebuje. » (Dalje prih.) 

Sadjerejsko društvo za Šoštanjski okraj, Št. 
Ilj pri Velenji. Sadjerejsko društvo za Šoštanjski okraj 
ima dne 24. aprila t. 1. ob 3. uri popoludne v čitalnič
nih prostorih v Šoštanji svojo glavno skupščino s sle
dečim dnevnim redom: a) Pozdrav predsednika, b) Po
ročilo tajnika, c) Poročilo blagajnika, d) Razni predlogi. 
Iz prijaznosti bode pri tej priliki tudi popotovalni učitelj 
gosp. J. Bele predaval o trtni ušici in gojenji amerikan
skih trt. Vsi prijatelji sadje in vinoreje se s tem tedaj 
najuljudneje vabijo, da porabijo priložnost, ter se tega 
zborovanja mnogoštevilno vdeležijo. Omenjeni gospod 
učitelj bode pa poprej tudi predaval in sicer dne 21. 
aprila v Skalah pri gosp. .lanu. dne 22. v Št. llji pri 
gosp. Krajncu in dne 23. v Št. Janžu pri gosp. Tonicu. 
Predavanje prične se povsodi ob 3. uri popoludne. 

Odbor. 

Mah na travnikih. 
Mah je travniku jako na kvar in zato je naravno, 

da si prizadeva umni kmetovalec iztrebiti si ga s trav
nikov. Ali to se mu ne ugodi iz lahka. Najbolje je pač, 
če se travnik redno vsake spomladi prevlači. Pravi se 
pa tudi, da je mogoče po polnem odpraviti mah z že
lezno ali zeleno galico. Njo je treba raztopiti in potem 
se poškropi travnik z njo. V tem, ko mah vkonča, travi 
galica ne prizadene nobene škode. Kdor ima priložnost, 
da poskusi to zdravilo, naj ne opusti poskušnje! 

Sejmo vi. Dne 16. aprila v Spielfeldu. Dne 19. 
aprila na Črni Pori pri Ptuji, v Kapelah, v Ljutomeru 
in v Šoštanji. 


